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Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 30. Januar 2018 
 
TOP 1: Bürgerfragestunde 
Aus den Reihen der Bürgerinnen und Bürger wurden keine Fragen an die 
Gemeindeverwaltung gestellt. 
 
TOP 2: Bekanntgabe nicht öffentlicher Beschlüsse 
Bürgermeister Jochen Zeller gab folgende nichtöffentliche Beschlüsse aus der Sitzung des 
Gemeinderates vom 19. Dezember 2017 bekannt: 

 Der Gemeinderat stimmte dem Verkauf von 13 Bauplätzen im Baugebiet „Am 
Molkeweg II“ in Bernloch zu. Durch eine zweite Vergaberunde wurden nochmals vier 
Plätze veräußert. 

 Der privaten Förderung eines Bauvorhabens im Rahmen des 
Landessanierungsprogramms im Ortsteil Oberstetten wurde zugestimmt. 

 
TOP 3: Teilraumkonzept „Südlicher Landkreis“ im öffentlichen Personennahverkehr 
Bürgermeister Jochen Zeller begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Möck vom 
Landratsamt Reutlingen und Herrn Jaißle, ein vom Landratsamt mit der Planung beauftragter 
Gutachter der Nahverkehrsberatung Südwest, der das neue Konzept für den Teilraum 
„Südlicher Landkreis“ vorstellte. Schon vor einigen Jahren setzte die Gemeinde Hohenstein 
mit der dringenden Bitte, das ÖPNV-Angebot im ländlichen Raum zu optimieren, ein 
wichtiges Signal. Unter anderem mehr Mobilität, neue Buslinien, engere Taktung und 
verbesserte Abstimmungen der Linien lässt das neue Konzept versprechen. 
Zum Teilraumkonzept: Im Herbst 2019 laufen im Bereich des südlichen Landkreises mehrere 
Liniengenehmigungen des öffentlichen Personennahverkehrs aus. Der Landkreis erhält 
dadurch die Möglichkeit, den Nahverkehr in diesem Raum nachhaltiger zu gestalten. Der 
Nahverkehrsplan wird derzeit fortgeschrieben.  
Insgesamt baut die Planung auf einer besseren Vernetzung der Verkehre auf. Dadurch 
werden vor Ort mehr Fahrmöglichkeiten geschaffen. Auch schnellere und direktere 
Anbindungen werden erreicht. Die freie Schulwahl wird durch die Erreichbarkeit mehrerer 
Schulstandorte für die Zukunft sichergestellt. Durch eine effizientere Planung können 
Leerfahrten von momentan 30 % auf lediglich 6 % reduziert werden. 
Die Neuordnung setzt sich im Groben wie folgt zusammen: 
- Bedienung der Achse Reutlingen - Riedlingen im Zweistundentakt,  

davon Direktanbindung Reutlingen - Engstingen mit Schnellbus 
- Bedienung der Achse Münsingen - Riedlingen an Schultagen ebenfalls im 

Zweistundentakt 
Bis März 2018 können die Unternehmen nun für das Teilraumkonzept eigenwirtschaftliche 
Anträge stellen, d.h. solche, die ohne Subventionen durch öffentliche Träger finanziert 
werden. Das Konzept soll als Gesamtleistung vergeben werden, eine Aufteilung in Lose ist 
aufgrund der betrieblichen Zusammenhänge nicht möglich. Bleiben diese Anträge jedoch 
aus, erfolgt Ende des Jahres 2018 eine europaweite Ausschreibung der Verkehrsleistungen. 

 
TOP 4: Verabschiedung des Haushaltsplans 2018 
Der Gemeinderat hat den Haushaltsplan für das Jahr 2018 einstimmig beschlossen. Ein 
ausführlicher Bericht folgt. 
 
TOP 5: Verabschiedung des Wirtschaftsplans der Wasserversorgung Hohenstein 2018 
Der Gemeinderat hat den Wirtschaftsplan für die Wasserversorgung Hohenstein für das Jahr 
2018 einstimmig beschlossen. Ein ausführlicher Bericht folgt. 
 
TOP 6: Verabschiedung des Wirtschaftsplans Eigenbetrieb Wohnungs- und 
Immobilienwirtschaft Hohenstein 2018 
Der Gemeinderat hat den Wirtschaftsplan für die Wohnungs- und Immobilienwirtschaft 
Hohenstein für das Jahr 2018 einstimmig beschlossen. Ein ausführlicher Bericht folgt. 
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TOP 7: Bausachen 
Der Gemeinderat nahm folgendes Bauvorhaben zur Kenntnis: 

 Umbau eines Schuppens in Wohnräume und Carports in Bernloch 
 Neubau eines Wohnhauses mit Garage und Carport in Bernloch  

 
Der Gemeinderat hat folgenden Bauvorhaben sein Einvernehmen erteilt: 

 Teilabbruch einer bestehenden Scheune und Wiederaufbau einer Wohnung in 
Ödenwaldstetten – geänderte Ausführung 

 Neubau eines Wohnhauses mit vier Wohneinheiten sowie drei Carports und drei 
Stellplätzen in Bernloch – geänderte Ausführung 

 Anbau an einen bestehenden Schuppen in Meidelstetten 
 Umbau und Erweiterung der Scheunenwerkstatt in Ödenwaldstetten 
 Anbau von Wohnräumen an ein bestehendes Gebäude in Meidelstetten 

 
 
TOP 8: Antrag auf Erteilung einer Genehmigung zur Anlage einer 
Weihnachtsbaumkultur in Eglingen 
Die Eigentümer eines Grundstücks auf der Gemarkung Eglingen stellten beim 
Kreislandwirtschaftsamt einen Antrag auf Erteilung einer Genehmigung zur Anlage einer 
Weihnachtsbaumkultur. Dieser wurde an die Gemeinde Hohenstein mit der Bitte um 
Stellungnahme weitergeleitet.  
Weder das Kreislandwirtschafsamt, noch die untere Naturschutzbehörde, das Kreisforstamt 
oder die Gemeinde Hohenstein brachten Einwendungen gegen die Anlage der 
Weihnachtsbaumkultur vor.  
 
Der Gemeinderat hat dem Antrag auf Erteilung einer Genehmigung zur Anlage einer 
Weihnachtsbaumkultur einstimmig zugestimmt und sein Einvernehmen erteilt.  
 
 
TOP 9: Verschiedenes 
Bürgermeister Jochen Zeller hatte unter diesem Tagesordnungspunkt nichts vorzubringen. 
 
TOP 10: Bekanntgaben/Anfragen 
Bürgermeister Jochen Zeller hatte unter diesem Tagesordnungspunkt ebenfalls nichts 
vorzubringen. Auch Anfragen wurden in öffentlicher Sitzung nicht gestellt. 
 


